
CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS SOBRE DROGAS - CMPD  

 

ATA DE REUNIÃO 

 

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas - 

CMPD, realizada aos vinte e sete dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, 

com  início às 18:30 horas em segunda convocação, na Casa dos Conselhos - 

Auditório Philippe Guedon, sito a Avenida Koeller, nº 260, Centro, Petrópolis, que 

teve o seguinte tema de pauta: 1) Leitura das atas da reuniões anteriores de 

fevereiro e março de 2016 e da reunião extraordinária realizada no dia 05 de abril 

de 2016; 2) Leitura de expedientes; 3) Apresentação do Relatório Final da I 

Conferência Municipal de Políticas sobre Drogas. Após verificação do quorum foi 

iniciada a reunião, a qual foi presidida pelo Dr. André Luiz Borges Pombo. 

Inicialmente foi feita a leitura do Edital de Convocação da presente reunião. 1) 

Quanto ao primeiro ponto de pauta referente a leitura das atas das reuniões 

anteriores, foi solicitada a correção na ata de fevereiro de 2016 onde se lê "6) Pós-

Graduação e tratamento para dependentes químicos, leia-se " Pós Graduação em 

Dependência Química"; onde se lê "O representante da Polícia Civil, Sr. César 

informou sobre a situação em que se encontra a instituição a qual representa, sem 

serviço de limpeza, e que alguns funcionários se encontram em greve" leia-se "O 

representante da Polícia Civil, Sr. César informou sobre a situação em que se 

encontra a instituição a qual representa, sem serviço de limpeza, e que alguns 

funcionários de empresas terceirizadas,  se encontram em greve....". Alterações 

na ata de março de 2016, onde se lê "O secretário e conselheiro Oswaldo 

informou que o Regimento Interno seguiria para aprovação do gabinete do prefeito 

com posterior publicação deste ato no Diário Oficial do Município". leia-se "O 

secretário e conselheiro Oswaldo informou que o Regimento Interno seguiria para 

publicação deste ato no Diário Oficial do Município", esclarecendo que o citado 

documento, é aprovado pela plenária do CMPD, não havendo a necessidade do 

Sr. Prefeito aprovar este. 2) Leitura de expedientes - O pastor Sérgio Murilo 

representante do Conselho de Pastores encaminhou ofício informando o motivo do 



impedimento de participar da Conferência por motivo de doença, e neste também 

expressou o interesse da instituição à qual representa, de continuar participando 

como conselheiro do CMPD. O citado senhor foi informado pelo presidente que as 

vagas de conselheiros não preenchidas no momento da conferência,  serão 

preenchidas mediante a discussão pela plenária, que se dará  por processo 

eleitoral, a ser estabelecido pela futura mesa diretora. 2) - Apresentação do 

Relatório Final da Conferência Municipal  de Políticas sobre Drogas. - O relatório 

foi apresentado pelo presidente da Conferência Dr. André Luis Borges Pombo, 

que foi elaborado pela Comissão Organizadora, e foram solicitadas a inclusão de 

algumas questões. O representante da Polícia Civil Sr César solicitou a inclusão 

da informação do número de participantes no evento. A representante do CRP, 

solicitou a correção do seu nome para Victória Antonieta Tapia Gutiérrez.  A 

representante do PROMAD Sr.ª Cláudia de Jesus, questionou quanto a uma das 

propostas aprovadas na conferência quanto a "Ações de Prevenção" onde a 

citada senhora informou que o projeto que vem sendo realizado pelo CAPS AD III 

juntamente com a Secretaria de Educação, encontra-se na fase de 

implementação, não cabendo assim como consta no texto, realizar ações de 

elaboração conjunta do projeto. Foi informado à conselheira Cláudia por outros 

conselheiros que a proposta foi aprovada na conferência "sem destaque", ou seja 

com o texto na integra do apresentado.O psicólogo Maicon informou que 

participou das discussões no grupo temático e informou que o encaminhamento foi 

o aprovado, apesar do momento em que se encontra o projeto elaborado. O 

presidente André Pombo se comprometeu verificar na gravação da conferência o 

solicitado. Os presentes elogiaram a organização da conferência e a qualidade 

dos temas apresentados pelos conferencistas. Os representantes do CRP, 

informaram que trouxeram profissionais de psicologia de outros municípios, para 

participar na conferência e também elogiaram o evento, acrescentando que 

participantes que vieram da cidade de Campos dos Goitacazes, disseram que 

realizarão a primeira conferência do município, nos moldes da conferência de 

Petrópolis. 3) Posse do CMPD - Foram coletadas as assinaturas no livro 

específico de posse, a assinatura dos novos conselheiros do CMPD, ressaltando 



que no que refere a representantes do governo será feita a indicação destes, 

respectivamente pelo poder público municipal. André deu as boas vindas aos 

conselheiros que tomaram posse, pedindo uma salva de palmas para todos. 4) - 

Eleição da Mesa Diretora do Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas - O 

presidente informou que em conformidade com a legislação vigente (Lei N.º 

7.095/2013) do CMPD, a composição da mesa diretora deverá ser de 

representantes da sociedade civil para as funções de presidente e primeiro 

secretário, e para as funções de vice presidente e segundo secretário 

representantes indicados pelo poder público, assegurando assim a alternância da 

mesa entre sociedade civil e governo.  Foi aberto espaço para inscrição de 

candidatos as citadas funções e o CRP - Conselho Regional de Psicologia se 

apresentou como único candidato ao preenchimento da vaga da presidência a Sr.ª 

Victória Antonieta Tapia Gutierrez, e o COREN/ RJ, como único candidato ao 

cargo de primeiro secretário a Sr.ª Sonia Silva Paiva Mota Gonçalves, como vice 

presidente ficou indicado o Sr. André Luis Borges Pombo, e para segunda 

secretária a Sr.ª Tais Bernardino, os quais foram eleitos por aclamação dos 

presentes. O então presidente André Pombo agradeceu e parabenizou os novos 

conselheiros que comporão a mesa diretora, destacou os avanços que ocorreram 

quanto à elaboração do regimento interno do CMPD, a necessidade da realização 

de alterações na legislação do conselho, em especial no que refere aos 

representantes com vagas fixas, a convivência harmoniosa estabelecida entre os 

conselheiros, a realização da primeira conferência e a desburocratização da 

inscrição de participantes pela internet. A presidente eleita Victória, parabenizou 

os novos conselheiros, citando a qualidade da conferência municipal realizada e a 

repercussão do evento fora do município e ainda a necessidade de trazer debates 

para dentro do conselho. Margarida representante do CREMERJ, sugeriu trazer a 

apresentação dos conferencistas para o CMPD, parabenizando a Comissão 

organizadora da conferência. O secretário e conselheiro Oswaldo Filho, 

parabenizou os eleitos e os desafios a serem enfrentados dentre estes, fazer com 

que as deliberações aprovadas na conferência se tornem realidade, a partir de 

ações efetivas e concretas, sendo o norteador das ações do conselho e não se 



tornando letras mortas.  Cesar da polícia civil, teceu comentários, inclusive da 

integração da discussão multidisciplinar na área da educação e segurança. Ismael 

integrante do CRP parabenizou a divulgação exitosa da conferência e a 

repercussão desta em Campos dos Goitacazes. Desiree representante do CDDH 

se ofereceu para transcrever as apresentações dos conferencistas para discussão 

no conselho. A nova presidente Victória após tomar posse do cargo relatou o 

interesse e a responsabilidade da função, conclamando a todos para trabalharem 

e atuarem na área de prevenção, promoção e assistência, voltadas para a 

elaboração de uma  política sobre drogas, com ações intersetoriais, com a 

participação da sociedade civil, e que as deliberações aprovadas na conferência 

serão objeto de discussão. Tais indicada como segunda secretária,  se colocou à 

disposição para somar forças, acrescentou que acompanhou o conselho desde o 

reinicio do funcionamento e a necessidade da elaboração de uma política pública 

na área, pelo município. Mais uma vez André Pombo agradeceu a presença de 

todos. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada às 20:40h. horas e eu 

Oswaldo Alberto Filho, que secretariou a presente reunião, lavro e assino o 

presente termo. 

 


